



1973 日本京都市國際討論會討論水平治療 (Dr. Beach 與我 )

勢，終於設計適合該項要求的治療椅。1973年8月21、22日，在日本京都國際會議大廳舉行的牙科大學國際教授討論會，他所講演的內容，有條不紊，幾乎無半點可反駁之處。此後我到製造 Dr. Beach 開發治療椅的森田公司參觀，並參加該社開辦的實習班，接受五天的實際指導，對水平治療的優點獲得充分瞭解。遂認為有推廣到台灣牙科界的必要，返台後一直在等待機會的來臨，將台大醫院牙科的舊式治療椅予以改換水平式治療椅。

然有名為加藤元彥的醫師，稍後設計一種用 "Ergonomic" 來說明牙科治療姿勢與效率，水平治療的原則與 Dr. Beach 相同、但造型不同的治療椅，交給吉田公司製造。同時期，美國對治療姿勢的關心，也頓時升高，如用過去舊時代的治療椅沒有助手介入的餘地，而用此法，助手則可坐在牙醫師的左邊做助理工作，可更有效率，在牙科學關係雜誌以 4 hand dentistry 的名稱刊載有關這方面的詳情。

民國 61 年，我因政府修改制度，開始實施教學行政主管的任期制度，而得升任為主任。在第一任期時，以設備預算向日本森田會社訂購稱為 Spaceline 的治療椅 3 台，在台灣頭一